

Захаров Виталий Николаевич(1941-1982)

**Чувашский писатель, лауреат премии
комсомола Чувашии им. М. Сеспеля.**



- Захаров Виталий Николаевич родился 23 февраля 1941 года в д. Средние Татмыши Канашского района ЧАССР в семье колхозника. Состоял членом СП СССР с 1973 года. Был депутатом Ленинского райсовета народных депутатов г. Чебоксары, членом правления СП ЧАССР, членом комиссии по приему в члены СП СССР. Лауреат премии комсомола Чувашии им.Сеспеля. Умер 19 сентября 1982 года в г.Чебоксары.

Биография

- Начальное образование получил в родной деревне. В 1952 году вместе с родителями переехал в Порецкий район. Окончив в 1957 году Сиявскую среднюю школу, уехал в Сибирь на строительство Братской ГЭС, где работал бетонщиком. Через два года вернулся в родные края и стал работать в совхозе “Засурский” заведующим сельским клубом, затем- учетчиком ферм, спорторганизатором. В 1960 году поступил на историко-филологический факультет Чувашского государственного педагогического института им. И.Я.Яковлева. Третий курс закончил заочно, работая литсотрудником редакции республиканской газеты “Молодой коммунист”.

- С 1963 по 1966 год находился в рядах Советской Армии. После увольнения в запас вернулся в редакцию газеты "Молодой коммунист". В январе 1968 года перешел на работу в бюро пропаганды художественной литературы СП Чувашии. Долгое время являлся редактором-составителем альманаха "Дружба", работал литконсультантом, заместителем председателя правления СП ЧАССР. В 1979 году окончил Высшие литературные курсы СП СССР.

Литературная деятельность

- Начало литературной деятельности В.Захарова относится к 1957 году, когда на страницах газет "Молодой коммунист" и "Советская Чувашия" были опубликованы его первые рассказы. Вскоре они появились и в коллективных сборниках "В ногу с жизнью" (1960) и "Парус"(1968), изданных Чувашским книжным издательством.
- В 1968 году вышла его первая книга рассказов под названием "Сердце человека" . Через четыре года последовала вторая- "Пуд соли", в которую были включены три повести и новые рассказы. В этом же году в альманахе "Дружба" была опубликована повесть "Встреча с демоном".
- Большое место в творческой деятельности В.Захарова занимали художественные переводы с чувашского языка на русский. В его переводе были опубликованы произведения А.Артемьева, А.Емельянова, И. Григорьева, В.Игнатьева, Г. Краснова, А.Лазаревой, Г.Луча, М.Сениэля, Н.Тарантьева, В. Ухли и др.

Издания книг В.Захарова

- **На русском языке:** *Сердце человека. Рассказы.* Чебоксары, 1968. *Пуд соли. Повести и рассказы.* Чебоксары, 1972. *Бессонница. Повести и рассказы.* Чебоксары, 1975. *Нюринге. Повесть и рассказы.* М.: Современник, 1978. *Железины. Повесть и рассказы.* Чебоксары, 1981. *Раскаты. Повести.* М.: Современник, 1984; Чебоксары, 1988.
- **Переводы:** *Луч Г. И мы солдаты. Повести.* Чебоксары, 1972. *Краснов Г. Треснутая трубка. Фантастические повести.* Чебоксары, 1975. *Лазарева А. Сердце девичье. Повести.* Чебоксары, 1983. *Григорьев И. Осенний букет. Повести и рассказы.* Чебоксары, 1984.